

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitlér sora 40 fillér.

Mérsékelt román párt.

(Ü. L.) Mozgalom indult meg egy mérsékelt román párt kialakulása érdekében. Engem is fölkeresett a mozgalom indítója Indre László tekintélyes román ügyvéd és kolozsmegyei bizottsági tag, hogy egy ily irányú akcióját támogassam s adódna Kolozsvárt ki egy magyar-román szövetség napi lap, a főszerkesztői állást fogadnám én el. Bemutatta a béke érdekébeni fölhívását.

Az eszmét helyeseltem, de magam nem elegendek bele a vállalatba, a minék okát felesleges szelöltetnem. Kifejtettem azonban azt, hogy mily uton lehetne egy ily akciót megindítani, hangsúlyozva az egységes magyar állam figyelmen kívüli nem hagyását.

Azóta eltelt pár hó, s mint hallom, Indre László tevékenykedik tervezete megvalósításában, tekintélyes román férfiak tevék magukévá az ügyet s nyilvánosságra adta az ily irányú fölhívását.

A román lapok persze támadják, de nem csoda, mert hiszen azok a tulzók kezében vannak.

Indre László fölhívása hazafias szellemben van írva, nem tér le a magyar államiság alapjáról. Ez alapon kialakulhat végre a béke, a melyre mindkét fajnak szüksége van. Ugy a magyar mint a román elem elvannak szigetelve. Körül vannak véve a szláv és germán néptömegektől.

Van ugyanis Európában százötven millió szláv, germán meg hetvenhat millió. Ez összesen kétszázhuszonhat millió. Ezzel szemben magyar és román legfeljebb tizen-nyolcz millió ha van.

Van-e tehát létjogosultsága annak: hogy a magyar és román faj egymással háborus-

kodjék? . . . Bizony nincsen. Ezt a magyar belátja, de a románság sajnos még mind téves uton jár. És ennek a nyitja a fellegekben való ábrándozás. Elhiszik Romániában a valamikor kialakuló Dakó-Románia kikerekithetését, és ennek érdekében szítják a tüzet a magyarországi fajrokonak közt. Az orosz rubel működik Romániában, táplálva az ily rögeszmét, és a szerencsétlenek rohannak a vesztükbe.

Az orosz rubel buktatá el Lengyelországot is, pártokra osztva e nemes nemzetet, hogy aztán elnyelje. Ez lesz sorsa Romániának is, ha végre észre nem tér. Már néhai Tisza Kálmán figyelmezteté belügyminisztersége alatt a hatóságokat a beözönlő orosz rubelek elien, a pánszláv titkos kéz mindenüvé elér. Nem a saját faja ellen követ-e el bünt, a ki a konkolyt továbbra is hinti a magyar-román közt.

Sándor József a kulturegyletről beszélő nagy művében, fényesen bevilágítja a pánszlávok és pangermánok törekvéseit, s a mely bizony nem ajánló levél a románoknak, — de azért a Dakó-Románizmus hőbortos eszme is virágzik, ezt is részletesen vázolta Sándor József. Ez az oka, hogy a magyar és román egymást meg nem érti. Fogva vannak egy megvalósíthatatlan idea által. Ezért idegenkednek az egységes magyar államiság alapjára állani.

Maga Indre László is hivatkozik fölhívásában a germán-szlávizmus veszélyére. De ez ideig falra hányt borsó volt az ábrándvilágából kijózanítani a románokat. Ók államot akarnak alkotni az államból, hogy föderatív alapon szervezessék az. Valamit engedtek ugyan e kívánatból, de csak lát-szólag, mert a nemzetiségi nyelv érvényesülé-

sének minden vonalon érvényt akarnak szerezni, a mely más szavakkal megint csak föderatív álláspont.

Holott az erő az egységben van! . . . A magyar állam csak addig maradhat fenn, a mig egységes. És így a románok jól felfogott érdeke is azt hozná magával: hogy a magyar állami egység ne lazuljon. Ha Magyarország elbukna, bizony vége lenne a kis Romániának is.

Kezdi ezt belátni a józanabb hazai románok és vágnak a béke után. De ez meg nem valószínű, a mig hirlapi organumra szert nem tesznek és nem szerveznek egy román békepartot. Jelenben elszórva vannak a békés románok, egyesülniök kell, hogy lassan-lassan kivessék fajukat a téves uton járásból.

E célt tüzte maga elébe Indre László hazafias román férfiú. Idővel a béke elvesztett magja kikelhet. De csak hirlap segélyével és szívós kitartással. Ily békepart kinem alakulta nélkül, egyesek törekvése hajótörést szenved, mutatja a Mihó akciójának a sikertelensége, a mikor a béke érdekében járt Khuen-Héderváry Károly grófnál.

Békét néhány egyén nem köthet. Ide párt kell, mely megnyerje az eszmének a közvéleményt. Ennek segélyével valamikor kialakulhat a magyar-román béke. Igazságos kívánataik elől a magyar kormányok elzárkózni nem fognak, de az állam egységén hajszálnyi engedmény sem teendő. Az Indre által kezdett akció nem ily alapon indított meg, elismeri a magyar államegységet s csak annak keretén belül óhajt holmi kívánatokat figyelembe venni, erősen hangsúlyozva a béke szükségességét, mint mely a románokra életkérdés.

Pán.

írta Pethő Tibor.

Már-már derengett, Sápadt volt az ég,
 Mint egy kifáradt asszony arca;
 Az ősz ölekezett a nyárral épp.
 A hegy tövén, hol hervadt iriszek
 Fejét ringatták gyűrűs kek vizek,
 S a parthomokra irt csöpp lányomok,
 Meséltek elmúlt tánczos éjszakákról,
 Puhánszóttgyékény-nyughelyén Pán álmodott.

Sóhajtott az erdő: feltámadt a szél,
 Fázósan borzongott a vitzükör
 És szállt sok gyászshir, hulló falevél.
 Pán felriadt didergőn, összebujt,
 Egy épp keringve Pán arczába hullt.
 Mint a ki rosszra várt és rosszra ébred,
 S mindent tud bár, szemlehungya fel,
 Pillantásával, hogy arra téved.

Ó, mert nem csupán a fáknak van tavasz,
 Ha faj a kergük, s ütöközik a rügy. —
 Minden élők ébredése az;
 S ha dérfödötten didereg a táj,

Nemcsak annak, minékünk is faj.
 — Pánnak is fáj, hogyha tar liget
 Meresztí rá szakállas zuzmaráját,
 Ha nem találja kedvencz nimfa-párját.
 S rejtekükbe szél fú, jég hideg:
 Pánnak is fáj, hogy a nimfahűség
 Elsuhán, ha elnyilott a rét. —
 S ha elmulik a szines virulás,
 Ha aztán minden, minden elrepül;
 A kellem, báj: a karesu nimfahad,
 Csak Pán maradjon árván, egyedül?

— Mondják vannak fehér városok,
 Melyekben — így szólt — nincs se ősz, se tél.
 Hol nincs hideg, s a nádas nem zokog.
 Elmegyek, — mert meghalt itt az élet,
 Elmegyek, — de nyárra visszatérek,
 S nem tudta, hogy félszeg és iromba,
 Hogy ruhája rongyos kecskebőr.
 „Elmegyek, — így szólott, — Babilonba”.

Vette sipját, botját és dalolva
 Hagyta ott a sást, a nádat.
 Pirban égett már a hegy orma,

A berkekből kek páraoszlopok,
 Az ősz reggel oltárfüstje szállt;
 A fák áldoztak, és dicsérték Pánt.

Csapongva, szines, vig galambseregként
 Szállt előtte vágy fantáziája,
 S ezer tavasszal ékes Babilont
 Épített az ősz pusztaságra.
 Lelkében nagy, rajongó képzelettel
 Ezer gyönyörnek kelyhét izlelé,
 Mit uj najadok nyujtanak majd felé.
 Egy gondolat tölté be csak: a város,
 — Az álomország bársony függőnye,
 Ha félrelibben, — lehet olyan bájos.
 Vajjon milyen a város, a város?
 Csillogó és százszerű, opálos.
 Mint a tó, mint a megpihent napsugár?
 Vagy csöndes ajku, lelket ringató,
 Mint a berkek himes, szőnyeg-alja,
 Mint a völgy, melyen a felhők árnya jár?
 Így töprengett, így unszoló a vágy.
 És minden álmod vig füzérbe font:
 Hetednapja tartott vándor utja már.
 S hetednap reggel látta Babilont,

Sikert kívánunk Indre László hazafias munkájának. Az ilyen román a népe valódi szószólója és nem a levegőben ábrándozó. Föl kell adni a légvárakat s megértetni a románokkal: hogy a magyar állameszme az ők csillaguk is, a mely biztosítja a fajuk feuntarthatását.

Milyen lesz az új adótörvény?

A kolozsvári pénzügyi ankét.

A pénzügyminiszter nagy apparátussal és lelkiismeretes gondossággal készíti elő az új adótörvények életbeléptetését és mint már megemlítettük, az ország összes pénzügyigazgatóságait értekezletre hívta össze, melyeknek tárgya az új törvény végrehajtási utasítására vonatkozó előadói tervezet volt.

Az értekezletek összehívását azért tartotta szükségesnek dr. Teleszky János pénzügyminiszter, mert éppen a gyakorlati érvényesítés érdekében hallani akarta a pénzügyigazgatásági vezetők észrevételeit és azokat az esetleges kívánásokat, melyeket az utasításba felveendőknél gondolnak. Súly helyez ugyanis a miniszter arra, hogy az új törvény életbeléptetése ne elméleti chimera legyen, hanem realis és a közönség érdekeinek minden tekintetben megfelelő gyakorlati alkotás és hogy ez elérhető legyen, azért határozta el, hogy értekezleteket nem a fővárosban, mint eredetileg terveztek, hanem a vidéki központokban, a viszonyaiknál fogva egymáshoz hasonló városokat csoportosítva fogják megtartani.

Az új adótörvények egy része tudvalevőleg 1913. január 1-én lép életbe és a pénzügyminisztériumban már elkészült a törvényekre vonatkozó végrehajtási utasítás. Ezeknek előadói tervezetét megküldötték már a pénzügyigazgatóságoknak, minthogy azonban a végrehajtási utasítás sok tekintetben megbeszélésre szorul, a pénzügyminiszter több vidéki központban, így Kolozsvárra is értekezletre hívta össze a pénzügyigazgatókat. Az ankét a pénzügyminiszteriumot dr. Szterszky Vincze pénzügyi tanácsos képviselte, a kinek az értekezlet összehívása körül nagy érdemei vannak.

A több napos értekezletre a kolozsvári pénzügyigazgatáságon kívül a brassói, sepsiszentgyörgyi, csikszeredai, dicsőszentmártoni,

dévai, nagyenyedi, nagyszebeni, besztercei, dési, tordai, kolozsi, marosvásárhelyi pénzügyigazgatóságok képviseltettek magukat három-három kiküldöttel.

HIREK.

— **Az orvosi vegytan új tanára.** A király dr. Reinbold Bélát, a kolozsvári tudomány-egyetem címzetes nyilvános rendkívüli tanárát, ezen tudomány egyetemen az orvosi vegytan tanszék rendkívüli tanárává nevezte ki.

— **Áthelyezések.** A közoktatásügyi miniszter özv. Gálfalvyné Endre Izabella nagyenyedi polgári iskolai h. tanítónőt a rimaszombati polg. iskolához, Nemes Irma hosszufalusi polg. isk. h. tanítónőt a nagyenyedi polg. iskolához segéd-tanítónőnek kinevezte.

— **Eljegyzés.** Náz u n a m József városi főjegyző eljegyezte Dezső Irmát.

— **Erdődy repülőgépe.** Erdődy György, a Gazdasági Bank könyvelője, a már lapunkban is ismertetett repülőgépét annyira összeállította, hogy nemsokára nyilvánosan is felszáll vele. A repülőgépet már motorral is felszerelte. Sikert kívánunk a nagyenyedi aviatikusnak.

— **Mozgósítási hírek.** A fővárosban váratlanul híre terjedt Bécsből, hogy két hadtestet, a temesvári és a kassait mozgósították. Nagyjelentőségű események előtt állunk. Berchtold külügyminiszter, a ki el akart menni Karlsbadba, előre megrendelt lakását táviratilag visszarendelte, mert nem mehet el Bécsből.

— **Nagyobb középítkezések városunkban.** A Hangya erdélyi kirendeltsége a parcellázott Várai-kertben nagy áruházat épít mintegy 200.000 korona költséggel. Az áruház, mely magában foglalja az iróhelyiségeket is, a szomszédos vasuti állomással, vágányokkal lesz összekötve. Az építkezéssel egy ismert fővárosi építési vállalkozót bíztak meg. — A nagyenyedi új járási bíróság épület építési munkálataira f. hó 10-én volt a versenytárgyalás. Gyulafehérvárt a kir. törvényszék elnöke. Ajánlatot tettek az összmunkákra: Robelly Aladár (Budapest) 127.612-14, Bakó Károly (Nagyenyed) 129.972-96, Steiner József (Arad) 134.672-49, Kerekes és Müller (Szászrégen) 135.492-91, Kocsis és Novotny Testvérek (Arad) 137.848-93. Kallós és Kech

(Budapest) 143.901-24, ifj. Negrutiu Fekete János (Balázsfalva) 145.230 korona 11 fillérrel, a többi beérkezett ajánlat csak részletmunkákra vonatkozott. Az ajánlatok átszámítás alatt állanak. — A pénzügyi palota építési pályázata is lejárt f. hó 10-én.

— **A Nagyenyedi Iparos Ifjak Testedző Köre** néven e hó 27-én, tegnapi tartott alakuló közgyűlést egy új sportegyesület városunkban, a Malom-utcai Boczfélé házban. Az egyesület a jövő hó elején megkezdí működését.

— **Torda és a földgáz.** Torda városa és a vármegye, az összes érdekeltségek bevonásával megtartott értekezleten megalkototta a „Tordai Földgáz Részvénytársaság” ot, ugyanekkor megállapították az érdekelte gyárak, vállalatok és a város földgázmenyiségének előjegyzését. A részvényjegyzés határideje július hó utolsó napja.

— **Zászlószentelés.** A nagyenyedi ref. egyházi iparos dalárda zászlószentelésének munkálatai annyira előre haladtak, hogy a jövő hét folyamán megkezdí a zászlószegek szétküldését. A vidéki dalárdák közül eddig elő jelentkezett a „Marosvásárhelyi ref. iparos dalárda”, a Piskii MÁV. dalárda, a „Tövisi Önképzőkör dalárda”, továbbá kilátásba helyezték Kolozsvár, Torda, Ujvár, Marosludas, Tordaszentlászló dalárdái is részvételüket. A dalárda elnöksége az uton is felkér minden dalszerető műbarátot, kinek talán zászlószöveget nem küldöttek, iratkozzék fel Walkovszky János dalárda jegyzőnél, várbeli üzletében.

— **Az Edison villamos színház** ma utólrhetetlen rekord elite műsorral várja a közönséget. A műsor slágerképe: „Az asszonyi démon” realiztikus dráma 3 felvonásban, Pazar színezésű műfilm, a Comedie France csillagai által előadva. Hossza 1400 méter. Továbbá „Idill a házasságban”, kitűnő vígjáték Linder Maxi világhírű komikussal a főszerepben, Műsor: 1. Páris környéke. Gyönyörűen színezett helyszíni felvétel. 2. Pathé Ujság, a legutóbbi hét világeseményeinek riportszerű bemutatása. 3. A sziklák örülje. Dráma. 4. Az asszonyi démon. Realiztikus dráma 3 felvonásban. 5. Idill a házasságban. Gyönyörű vígjáték Linder Maxival a főszerepben.

— **„A balázsfalvi magyar kaszinó”** augusztus hó 3-án a kaszinó kertjében, kedvezőtlen idő esetén a nagytermében, saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj: személyjegy 3 kor., családjegy 6 korona. Kezdeté este 6 órakor.

— **Egy erdélyi község pusztulása.** Gyergyóakást, Csikmegyének e virágzó és 8 ezer lakossal bíró községét, a hegyekről lerohanó árvíz csütörtökön néhány óra alatt

S hogy zord robajjal nyílt az érzekapu,
Nagyot dobbaant szíve, aminet belépett.
Vad színzavar, kavargó, sokszavu
Ragadta el, miként az ár a méhet.
Bódulatban, fáradtan, lihegve
Ment a merre vitte őt a had,
És úgy látta, hogy szebben süt a nap.
Ugy hitte, hogy elbűvölt ligetbe,
— Hol pompás, dus embervirágok nyílnak —
Csipkeshárnyu lepkeként libeg be.
Hogy minden ránéz, minden csak rája vár,
S ő mint a lepke, szíuről színre száll.
Ugy hitte, hogy teste nincs, csak lelke.
Mely mint a rét harmattal van belepve,
És frissen, lágyan, nyártól illatosan
Rásimul a tajtékzó vizekre.
Nem látta a vásárt és az alkut, —
Hogy mennyi gunyos, kalmárcz kaczag,
Csak zengő-száju, hangos tengerárt,
S a színeket; a hullámfodrokat.

Neszelenek már, száz mozdulat mutat rá
Mint bomlott méhraj Pánnak rajzanak.
— Furcsa látvány, kecskeborús ember! —

Ilyet Babelban rég nem láttanak.
Csődül a nép, egymás nyomát tapossák,
Egymásba vijjog száz kíváncsi kérdés,
— S im, Pán megáll, arczába pir szökik,
Egy padra szökken, s mint ki szólna, szétnéz.

Elhal a zaj, miként ha pillantása
Nehéz lepelként mindenkit befödne
S derült arczu vidám dallamokban
Pergett ajkáról a lelke gyöngye:
„Messze földről, hol korábban száll a nap
nyugvóra,
Messze földről jöttem ide, pár baráti szóra,
Czimborákkal kupa mellett vidám, bölcs
beszédre,
Najádokkal pajkos tánczra, esókra, ölelésre.
Nem bánom én, ur, vagy szolgál, hogy nevet-e,
sir-e,
Mind szeretem, csak legyen jó, becsületesszive.
Hagyjatok hát magatok közt vígan örven-
deznem;
Babiloni jóbarátok szeresetek engem!”
Elnémult és két karját kitérta.

Mintha mindea embert átölelni vágyna,
S hogy őt átöleljék, szívdobogva várta.
De állnak mind kegyetlen némasággal
És hős közönnnyel néznek el felette,
Szó se hangzik, lélekzet se rezdül,
Csak Pánon reszket borzalom keresztül
És busan néz a ráfagyott szemekre;
„Pán vagyok. Nem ismerős e név, e szó?
Pán vagyok, az erdőkben lakó, —
A rét ura, vad nyájak pásztora;
Pánról tincetek nem szóltak soha?
Pán vagyok, a szűz, nyestetlen élet.
Erdő, rét, az én kedvemnek élnek,
Nekem nyit az iriszek virága,
A kankalin, a hársak koronája.
A mi szép kün, mind az én szerelmem.
Mert én vagyok az örök-éltű szellem:
Pán vagyok, a szűz, nyestetlen élet,
Kérni jöttem, s adni fogok néktek.

Kün alszanak a bérczek és a völgyek,
A szende vadrózsák, a délczeg tölgyek,
A tündérfiak és a nimfahölgyek;

teljesen elpusztította. A megkísérelt mentési munkálatok egyáltalán nem sikerültek, mert az egész község körül volt vízzel és csak később tudták a pusztuló lakosság megmentésére sietni. A kár kiszámíthatatlan.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés kolozsvári kerülete e hó 21-én Tamási István elnöklete alatt lefolytatott választmányi gyűlés tárgyalásából kiemelték a következő fontosabb tárgyakat. Vargha László titkár előterjesztései kapcsán foglalkozott a választmány az üzletek esti 8 órákor történő bezárásának kérdésével, melyet általában helyesnek és üdvösnek tart s tudomásul vette az ez érdekekben indított országos mozgalom. A kerület részt kíván venni az erdélyi nemzetiségi birtokpolitika ügyében, illetve idevonatkozóan a Maros-Torda vm. törvényhatósága által indított mozgalomban, átiratot intézett a törvényhatóságokhoz ilyen irányban és felajánlata közreműködését. Előterjesztést intézett a központhoz: a hazai ipar kedvezményezéséről szóló 1907. évi III. t.-cz. meghosszabbítása tárgyában; egy olyan intézmény létesítése érdekében, mely a tagoknak verseny és peres ügyekben díjtalanul adjon felvilágosítást; a hemis fizetése képtelenségi hírek terjesztőinek megbüntetéséért; a hiteltudósítás szervezése érdekében; a gyufatröszt megalakítása ellen; a könyvmű banakalapítások horlatozása ügyében; az új magyar perrendtartás 414. §-ának megváltoztatása ügyében Ausztriában indított mozgalom ellensúlyozása végett; a máv. visszakereseti osztályának gyorsabb működése érdekében; a törekény áruk kiemeltesebb kezelése, zárt tehervonatok rendszeresítése tárgyában és sok más ügyben. A választmány tudomásul vette az elnökség intézkedéseit, melyeket a vasárnapi teljes munkaszünet megvalósítása érdekében tett. Az üzleti titkok elárulása tapasztalat szerint a kereskedőknek sok kárt okoz. Hűtlen alkalmazottak azokat a titkokat, a melyek tudomásukra jöttek, bosszu vagy nyereségvágyból értékesítik s ezzel volt munkaadójuk érdekeit érzékenyen megrövidítik. Miután kívánják, hogy az eféle visszaéléseknek eleje vétessék, a központhoz intézendő előterjesztést fogadott el a választmány, hogy az ilyen eshetőségek meggátálása érdekében indítson mozgalom.

SPORT.

A „Nagyenyedi Atlétikai Club” alakuló közgyűlése.

Kezdhethők azzal — „Éptestben ép lélek.” De ha tán tuloz is ez az ismert mondás, elég utalnunk a legelső két kultur-nemzet, az angol és az amerikai példájára, a mely a modern atlétika és sport segítségével a

S itt telen is csak egy sűrűtök, jártok, Itt most is nyilnak szines, nagy virágok, Azért jöttem hozzátok.

Vágyom a város forgószél zsvaját
S hozom néktek a puszták nagy nyugalmát,
Vágyom a színek buja fürgetegjét
S hozom a rétek ezerszínű zöldjét:
Vágyom a dalotok, a rikoltó sipszót,
S hozok halk nótákat — hétágu tilinkót.
Vágyom az éltetek, ezt az izzó éltet,
Azt a szent tüzet, melyben lobogtok, égtek.
Vágyom a szívetek százezernyi titkát. —
S adnék érte bölcs szót, vig gondatlan kedvet,
— Sosem felednétek, hogy Pán isten itt járt.”

S a mint elhallgat, már csak egy-két ember,
Pár gyermek hallgatja gyanakvó szemmel,
Az is megunja, — könnyen elsiet,
S rá se gondol, mint a többiek,
S a mint körül néz, — mint a hárfa, zengve.
Fájón zsongva zokog fel a lelke:
Oly idegen lett minden, oly fura, gyászos...
— Hova tűnt? Hova tűnt az a tündérváros?

világ legambiciozusabb ifjúságát neveli magának.

Ma, a mikor a boldoguláshoz már nem elég a tudás és tehetség, a mikor erős idegzet és ellenálló szervezet nélkül megőrli azt a létért való küzdelem, nem csak nevelő hatása, hanem hivatása van a sportnak. A legigazibb, legnemesebb ambíció az, mely a dicsőségért való vetélkedésben hevíti a küzdő lelket és acélozza az izmait, s mely a leggyengébb akaraterevel rendelkező ifjút is képessé teszi, hogy a testet lelket ölé más szórakozásokról és kávéházi életéről lemondjon azért, mert ügyessége, izmainak minden erejére van szüksége abban a küzdelemben, hol nem vagyon és kitüntetés, hanem egy cserfa koszoru a küzdők legnagyobb kitüntetése.

Ép azért nem hisszük, volna valaki Nagyenyeden, a ki ne üdvözölné szivesen a nagyenyedi ifjúságot abban a törekvésében, hogy Enyeden virágzó sportéletet létesítsen. Ebben a hitben, minden más kommentár nélkül örömmel teszünk eleget az előkészítő bizottság ama kérésének, hogy ez uton is hívjuk fel közönségünket a folyó hó 28-án d. e. fel 12 órákor a városháza gyűléstermében alakuló „Nagyenyedi Atlétikai Club” támogatására.

Reméljük, hogy a club már is 80 tagot számláló tagjainak száma rövid idő alatt megsokszorozódik, felhívjuk az érdeklődőket támogassák ezen nemes czelt és azok is, a kik még nem jelentettek be belépésüket, jelenjenek meg minél számosabban az alakuló közgyűlésen, vagy utólagosan jelentsek be az egylet titkárnál csatlakozásukat.



S a mint ott busult, észébe jutottak a nyirfák,
A szendergő rét, meg az alvó nimfák;
Egy halk futamot sóhajtott el furulyáján,
Vette botját, s utnak indult Pán.

Olykor bizalmas, néma éjszakákon,
Mikor csak egy-egy sóhaj rezgett végig a [fákon,

Mikor nincs bánat, sirás, féltés, gond,
Az éjbe néz Pán, s jósló átkokat mond:
„Majd jönnek sápadt, gazdag istenek,
Jaj lesz tinéktek dolyfös bábelek!
Igaba nyomnak, vállatokra ülnek.
Jaj lesz tinéktek, gőgös városok,
A ragyogástok, az is fájni fog.
Majd meglátjátok dolyfös bábelek
Egyszer majd busan, miata betegek
Eljöttök hozzám hervadtan, fakón
És lesítetek, mint varázsszert a szóm,
És hivatok majd, s könyörögtök, vágytok,
— S én megbocsátok.” „Bp. H.”

591—1912. sz.

Árlejtési hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye közkórháza helyiségeinek fűtésére a bekövetkező tél folyamán szükséges 250 köbméter kemény, száraz tűzifa szállítására árlejtést hirdetek.

Felhívom vállalkozni óhajtókat, hogy ajánlataikat zárt borítékban „Tuzifa ajánlat” felirattal folyó évi augusztus hó 5-ig a vármegyei közkórház gondnoki irodájába adják be.

Az ajánlatba kiteendő a fa minősége (esetleg többféle is) az ára betűvel jelölendő meg. A hántott fának legalább 8 cm. átmérőjűnek kell lenni.

A fa egy részletben a kórház hátsó udvarára öibe rakva szállítandó be.

250 köbméter mennyiséget esetleg meghaladó szükségletet köteles vállalkozó szintén a megállapított árban s az előbb megjelölt helyre szállítani.

A szállítás odaitelésének jogát az árakra való tekintet nélkül fenntartom magamnak. Nagyenyeden, 1912. évi július hó 25-én.

Farnos Árpád, igazgató főorvos.

Pető-fvendéglő!

Tisztelettel óhajtom a Nagyenyed és vidéke t. közönségének tudomására hozni, hogy a Pető-fvendéglő kezelését átvettem, mely a jelenkor igényeinek megfelelően újjá lett építve.

Tágas étterem, kávéház billiárdal, külön ivószoba és a mai kor igényeinek izlésesen berendezett tekepálya, fásítás által beárnyékoltt kitűnő levegővel bíró udvar.

Az utazó közönség részére újonnan épült és izléssel berendezett, olcsón díjazandó négy szoba áll rendelkezésére.

Az Lucze István általánosán ösmert jóbirnevtű borát árulom tisztán kezelve.

A bent étkező közönségnek izléses konyhával állók rendelkezésére.

Előzékeny és pontos kiszolgálásról a közönséget előre biztosítom, miről kérem meggyőződni. Szives pártfogásukat kérem kiváló tisztelettel

217 1— Hirsberg Vilmos, vendéglős.

Kiadó lakás.

Egy most befejezés alatt álló lakás, a Kovács Gyula-utczában, mely 3 szoba, konyha, kamara, padlás és egyéb mellék-helyiségekből áll, külön bejárattal, udvarral, kuttal és kerttel, szeptember 29-ére kiadó. Értekezhetni Lingner Györgynél. Telefon 15. 1—

286—1912. vég. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1911. évi V. 258/1. számú végzése következtében Patitia Rubin javára 319 K. 70 fillér s jár. erejéig 1911. évi szeptember hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és fellőfoglalt és 970 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 1 Remington írógép, 2 festett iróasztal 1 álló iróasztal 1 Wertheim-szekrény, iromány tartó szekrény nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1911-ik évi V. 254.4. számú végzése folytán 169 kor. 70 fillér hátralékos tőkekövetelés, ennek 1905. évi január hó 1. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 77 K. 35 fillérből biróilag már megállapított költségek erejéig, Balázsfalván leendő megtartására 1912. évi augusztus hó 13-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a veneti szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fellőfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1912. évi július hó 12. napján.
Szigethy Károly,
kir. bir. végrehajtó.

218 1—1

Hirdetmény.

3846—1911. tkvi. sz.

Koslárd község telekkönyve tagosítás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1866: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 1891: XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cz. 7. §-a, és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886: XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis az **1913 évi február hó 1-ső napjáig** bezárolagezen telekkönyvi hatósághoznyújtásuk be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset, annak a harmadik személyek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett — hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással elni kívánják, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1913. évi február hó 1-ső napjáig** bezárolag ezen telekkönyvi hatósághoz nyújtásuk be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átáakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892: XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban serte vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-cz. 16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis az **1913. évi február hó 1-ső napjáig** bezárolag nyújtásuk be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulva után az átalakításkor közbejött teves bevezetésből származó bármilyen igényeket jöhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érve nyeshethetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket potiólag benyújtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál atvehetik.

Nagyenyed, 1912. évi június hó 19-napján.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Bottlik, jbiró.

203 2—3

A kiadvány hitelűl:

Kaba János, kir. telekkönyvvezető.

Egy jó házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik.

2061—1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó Fehér vármegye marosújvári járásában 1000 kor. törzsfizetéssel ujonnan rendszeresített magyarforrói **segédjegyzői állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázókat, hogy az előirt képesítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **folyó évi július hó 29-ig** annál is inkább adják be, mivel a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1912. évi augusztus hó 2-án du. 4 órakor fogom megtartani a magyarforrói körjegyzői irodában.

Marosújvár, 1912. július hó 12-én.

208 2—3

Binder, főszolgabíró.

2061—1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye marosújvári járásában 1000 korona törzsfizetéssel ujonnan rendszeresített magyarforrói **segédjegyzői állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázókat, hogy az előirt képesítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **folyó évi július hó 29-ig** annál is inkább adják be, mivel a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1912. évi augusztus hó 2-án d. u. 4 órakor fogom megtartani a magyarforrói körjegyzői irodában.

Marosújvár, 1912. évi július hó 12-én.

208 1—3

Binder, főszolgabíró.

1934—1912. tkvi. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy Dregicza István végrehajtónak Dánó Szász Domnika székástóháti lakos végrehajtót szenvedő elleni 7 korona s járulékaik iránti végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 2 korona 30 fillér tőke, valamint a jelenleg 12 koronában megállapított, ugy a még felmerülő költségek, továbbá ugyanezek fenti végrehajtató javára 66 korona 40 fillér költség, Szász Mikló javára 27 korona 30 fillér tőke és jár. felhajtása végett az 1881: LX t.-cz. 144, 146, 147, továbbá az 1908: XLI t.-cz. 21, 24, 25 és 26. §§-ai értelmében Dregicza Dánó Szász Demnika végrehajtást szenvedőnek a székástóháti 455. sz. tjkvben. A + 3. rsz. 175/3, 176/3, 179, 180 hrsz. házas bételkére 616 kor. az 535. sz. tjkvben A + A + 1 rsz. 600/2 hrsz. szőlőjére 18 kor. a 2 rsz. 919/1, 920/2 hrsz. rét és szántó-

jára 281 kor., a 3 rsz. 1147/3 hrsz. szántójára 72 kor., a 7 rsz. 1235/1/b 1235/2/b hrsz. szántójára 78 kor., a 8 rsz., 1476/1/1/a hrsz. rétjére 13 kor., a 9 rsz. 1476/1/2/b hrsz. rétjére 13 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **1912. augusztus 13. napjának** délelőtt 10 órájkor Székástóháti község házában tartandó nyilvános árverés a megállapított kikiáltási ár felén illetve kétharmadán alól nem fognak eladattai. Az a ki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett és többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert az ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz ugy ígérete figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azonnal folytatandó többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyamnak számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz csak a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt ászolgáltatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alólírott telekkönyvi hatóságnál és Székástóháti község házában megtekinthetők.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságól.

Balázsfalva, 1912. évi május hó 17. nagján.

Bauer Zsigmond, s. k.
kir. j. z. z.

A kiadvány hitelűl.

Gajzágó Simon,
kir. tkvezető.

212 1—1

A magyarigeni járás főszolgabírájától.

2532—1912. köz. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye magyarigeni járásához tartozó Fenes és Metesdi körjegyzőség-ekben ujonnan szervezett **segédjegyzői állásokra** pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 korona. Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. tcz. 6. szakaszában, illetve az 1900. évi XX. tcz. 3. szakában előirt képesítésüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám legkésőbb **július hó 30 ig** betérjessék, annyival is inkább, mert a később érkezőket nem fogom figyelembe venni.

A választást Fenes községében 1912. évi július hó 31-én d. e. 7 órakor a fenesi körjegyzői irodában, Metesdi községében 1912. évi július hó 31-én d. u. 2 órakor a metesdi körjegyzői irodában fogom megtartani.

Magyarigen, 1912. évi július hó 9-én.

204 3—3 **Csuka Domokos**, főszolgabíró.

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet elsőrendű fajltizta anyagra.

NAGYENYED re
Alsófehér m.

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszeserjék, tülevölők, koriténővények,
bogyógyümölcsök stb.

Szőlőoltványok elsőrendű
áru
európai és amerikai szőlő és gyökerekes vesszők.
(Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Tarsai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

379—1912. végb. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbíró 1911. évi V. 568/1. számú végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Neumann S. S. cég javára 828 kor. 20 fillér s jár. erejéig 1912. évi április hó 23-án fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1510 koronára becsült következő ingóságok, u. m. postzóneműek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíró 1911. évi V. 568/4 számú végzése folytán 300 kor. hátralevő tőkekövetelés, ennek 1912. évi június hó 10. napjától járó 6% kamatai erejéig Balázsfalván a helyszínen leendő megtartására 1912. évi augusztus hó 10-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kiütöztik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107 és 105. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelték.

Kelt Balázsfalva, 1912. évi július hó 19. napján.

Szigethy Károly,
kir. bir. végrehajtó.

215 1—1

737—1912. végb. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 10. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1911. évi Sp. 137/2 számú végzése következtében Dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Keeskés Nisztor javára 200 kor. s jár. erejéig 1912. évi június hó 11-én fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 2 ökor nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1912-ik évi V. 412/2 számú végzése folytán 200 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi június hó 1. napjától járó 5%-os kamata, 1/2% váltódíj és eddig összesen 95 kor. 74 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Urházán az előjáróság házában leendő megtartására 1912. évi augusztus hó 10. napjának délutáni 10 órája határidőül kiütöztik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 105. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelték.

Kelt Nagyenyeden, 1912. július hó 17. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

211 1—1

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyűjtőkocsi forgalmát.

131 13—20

LEGJOBB AJÁNDÉK
a tartós és olcsó

hazai szőttesáru

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINGNER szövőgyára NAGYENYED.

Női zenekari hangverseny!

Az Emke kávéházban

f. hó 29-étől kezdve pár napig a párisi

világkiállításon kitüntetett karmester és

zongoraművész **salon női zenekarával**

esténként **hangversenyt** tart, melyre a

nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja

214 1—1

Schwartz Jenő.

A Ferencz József tudományegyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek:

Kolozsvári Kátrány szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

175 2

IZZADÁS ELLEN Kolozsvári chrom szappan.

Bőrkiütés-viszketeg ellen Kolozsvári kén szappan.

Szeplő, májfolt, stb. Kolozsvári borax szappan.

arcfisták ellen. Kolozsvári petrol szappan.

HAJHULLÁS ELLEN: Kolozsvári Petrol szappan,

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel küld:

HEINRICH JÓZSEF gyógyszappangyár r.-t. KOLOZSVÁRT.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke

600.000

korona.

Az intézet hivatalos órái
hétköznapiokon:
délelőtt 9—12 óráig,
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.

Állandó betétet a legkedvezőbb kamattalab mellett fogad el.

Tartalékalap

400.000

korona.

Üzletfeleink részére
telefon bevezetve
14. szám alatt.

első nagyenyedi mosó-, vasaló- és vegytisztító intézet.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni ugya helybeli mint a vidéki közönséget, hogy a hét év óta fennálló jó hírnevű üzletemben az árakat mélyen leszállítottam a következő rakra:

rendes gallér	4 fillér
dupla gallér	6 „
kezelő párja	8 „

És így mindennemű férfi- és női ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, kelenpyék, kézimunkák és panama kalapok tisztítását olcsó árban és kifogástalanul végzek. Fő elvem, meggyőzni a nagyérdemű közönséget munkám jóságáról és szolid árairol. További szíves pártfogást kér

121 18—25

Hajdu Béláné

Rózsa-utca 4.

Szentkirály-utca 1.

Üzletátvétel.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni Nagyenyed város és vidéke n. é. közönségét, hogy az ifj. Graef János ur vas-, festék- és konyha-felszerelési üzletét megvettük és azt megnagyobbítva ifj. Graef János utódai

Schoppelt és Bauer

törv. bejegyzett cég alatt tovább fogjuk vezetni. A vas szakmában szerzett tapasztalatainkat a bel- és külföld nagyobb városai-ban szereztük és ennek következtében kiterjedt összeköttetéseink és azon viszony, hogy a legelőkelőbb gyárakkal állunk összeköttetésben, megengedik, hogy a legjobb forrásból hozassuk árucikkeinket s általában csakis oly árucikkeket szállítsunk, melyek ugy a minőség, mint az ár tekintetében a t. vevőközönség teljes megalégedését vihathják ki.

Reméljük, hogy az elősorolt előnyök arra fogják önöket bírni, hogy megbizásaikkal bennünket tiszteljenek meg, maradtunk teljes tisztelettel

Ifj. Graef János utódai
Schoppelt és Bauer.
NAGYENYED.

Telefon: 61. 183 2—50 Telefon: 61.

Eladó üzlet.

10 év óta fennálló jó menetelű bejegyzett **vegyeskereskedés** — fűszer, vas, bőr, singes, dohány, só és korlátolt italmérési engedély, urbéri jog — saját házzal együtt családi viszonyok miatt **sürgősen eladó.**

Értekezhetni a tulajdonosnál

Fried Lajos

Torockköszentgyörgy. 206 3—3

255

Árverési hirdetmény.

A vizaknai r. kath. hitközség eladja Vizaknán a Fürdő-u. 3. házszám alatt levő házastelkét az **1912. augusztus 4-én** d. e. 11 órakor a Bem-u. 4. házszám alatt levő r. k. leányiskola helyiségében megtartandó nyilvános árverésen.

A feltételek szerint benyújtott írásbeli ajánlatok is figyelembe vétetnek.

Az árverési feltételek **dr. Török Pál** ügyvéd irodájában Vizaknán megkaphatók, levélbeli megkeresésre elküldi.

Kikiáltási ár 7000, korona bánatpénz 500 korona.

216 1—1 A vizaknai r. k. hitközség.

A „Nagyszzebeni Általános Takarékpénztár“

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények **Lingner György** ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

Kút és vasbeton

átereszek készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vizlefolyással, valamint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínen saját magam gyártom legszilárdabb cement keverékből. A víz feltétlen tisztább, jobb és hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített kutakért a legmesszebbmenő jóátállást vállalok.

Igen tisztelt építőfeleim, hogy **kényelmesebben juthassanak vasbeton kutakhoz, csekély havi részletfizetés mellett is elvállalom.**

Megrendelés és felvilágosításokért kérem **Benyovics Mór** fakeskedő irodájába fordulni bármely időben.

Költségvetéssel a helyszínen
díjmentesen szolgálók.

144 10—25

Tisztelettel
ifj. Székely János
Nagyenyed.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

Brassóban.

Itt helyben kapható **Klemm Pál** cégnél Szentkirály-utca 128.